

焦作日报

JIAOZUO DAILY

权威主流 亲民服务



99元一年
可保400万元

2023年5月 31 中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007
癸卯年四月十三 星期三

总第14000期
今日12版

习近平总书记关心科技工作者的故事

- 人才是第一资源
“国家科技创新力的根本源泉在于人”
- 把科技事业大厦建得更高
“关键是要改善科技创新生态”
- 肩负起时代赋予的重任
“我国广大科技工作者是大有作为的”



扫码看全文

习近平主持召开二十届中央国家安全委员会第一次会议强调 加快推进国家 安全体系和能力现代化 以新安全格局保障新发展格局

新华社北京5月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席，中央国家安全委员会主席习近平5月30日下午主持召开二十届中央国家安全委员会第一次会议。习近平在会上发表重要讲话强调，要全面贯彻党的二十大精神，深刻认识国家安全面临的复杂严峻形势，正确把握重大国家安全问题，加快推进国家安全体系和能力现代化，以新安全格局保障新发展格局，努力开创国家安全工作新局面。

中共中央政治局常委、中央国家安全委员会副主席李强、赵乐际、蔡奇出席会议。会议指出，中央国家安全委员会坚持发扬斗争精神，坚持并不断发展壮大国家安全观，推动国家安全领导体制和法治体系、战略体系、政策体系不断完善，实现国家安全工作协调机制有效运转、地方党委国家安全系统全国基本覆盖，坚决捍卫了国家主权、安全、发展利益，国家安全得到全面加强。

会议强调，当前我们所面临的国家安全问题的复杂程度、艰巨程度明显加大。国家安全战线要树立战略自信、坚定必胜信心，充分看到自身优势和有利条件。要坚持底线思维和极限思维，准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。要加快推进国家安全体系和能力现代化，突出实战实用鲜明导向，更加注重协同高效、法治思维、科技赋能、基层基础，推动各方面建设有机衔接、联动集成。

会议指出，要以新安全格局保障新发展格局，主动塑造于我有利的外部安全环境，更好维护开放安全，推动发展和安全深度融合。要推进维护和塑造国家安全手段方式变革，创新理论引领，完善力量布局，推进科技赋能。要完善应对国家安全风险综合体，实时监测、及时预警，打好组合拳。

会议强调，国家安全工作要贯彻落实党的二十大决策部署，切实做好维护政治安全、提升网络数据人工智能安全治理水平、加快建设国家安全风险监测预警体系、推进国家安全法治建设、加强国家安全教育等方面工作。

会议审议通过了《加快建设国家安全风险监测预警体系的意见》、《关于全面加强国家安全教育的意见》等文件。

中央国家安全委员会常务委员、委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

葛巧红在全市“三夏”生产工作会议上强调
加快推进夏收夏种 确保粮食丰产丰收
在扛牢粮食安全政治责任上彰显焦作担当

李亦博出席并讲话

本报讯（记者董柏生、翟倩倩）5月30日下午，收听收看全省“三夏”工作专题视频调度会后，市委书记葛巧红主持召开全市“三夏”生产工作会议，学习贯彻全省会议精神，安排部署我市“三夏”生产工作。市长李亦博出席并讲话。

葛巧红强调，一要高度重视、扛牢责任。各县（市、区）及各级各部门要认真贯彻习近平总书记关于粮食安全的重要论述精神，全面落实省委书记楼阳生、省长王凯的安排部署，把“三夏”工作尤其是夏收作为当前头等大事来抓，千方百计克服困难，确保粮食应收尽收、颗粒归仓。

二要聚焦重点、抓牢关键。要动态掌握情况。深入田间地头，及时掌握麦田积水、小麦成熟、收割收购、霉变、倒伏等动态情况，建立台账，做到心中有数。要加强农机调度。强化市县联动，加强指导协调，确保农机数量充足、调度科学、流动畅通。要做好小麦收储。各县（市、区）要合理布局烘干设备、晾晒场所，因时因地开展烘干晾晒；粮食部门要做好腾仓备仓，加强粮食分类收储，严把收粮关，避免霉变粮食进入粮市场；农业农村、财政等部门要吃透政策、及时跟进，推动做好湿粮、霉变粮等收购工作，最大限度减少农民损失。要做好服务保障。加强气象服务，组织专家开展农技指导，全力保障农业生产顺利进行；做实做细保险理赔等工作，调动群众种粮积极性；做好小麦种子收割管理，确保种子质量；做好秋粮播种，以秋补夏，保持全年粮食产量稳定，切实扛牢保障国家粮食安全重任。

三要加强领导、下沉一线。要严密组织。市县两级要成立党政一把手任总指挥长的“三夏”工作指挥部，强化组织领导，统筹抓好“三夏”工作。要深入一线。市、县、乡各级干部要结合“六帮六助”“入户访民情，我来办实事”等活动，遍访种粮大户、普通农户及困难群众等，及时了解困难、解决问题。要开展“访民情、解难题、促增收、保稳定”活动。作为主题教育先学先行活动的一项重要内容，全面摸清农民就业、收入等情况，纵深推进“零就业”家庭动态清零。针对夏收期间人员流动大等特点，开展矛盾纠纷排查化解，深化“三零”创建，做好控辍保学、防校园欺凌、防溺水等各项工作，通过保“三夏”来保民生、推动发展。要加强宣传、营造氛围。加大宣传报道力度，努力营造全社会关心支持“三夏”生产的良好氛围。

李亦博强调，一要认清当前严峻形势。深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，全面落实省委、省政府决策部署，深刻认识近期气候条件可能对夏收工作造成的影响，坚持把夺取夏粮丰收作为当前“三农”工作的头等大事，进一步提升政治站位、夯实工作责任，周密安排部署、科学高效调度，坚决打好夏粮抢收关键一战。二要迅速组织机械抢收。动态关注小麦成熟度和天气状况，实时调整时间安排，及时优化应急抢收和农机跨区作业预案，做实做细农机具调度检修、机手培训等工作，高效开展跨区机收作业，优先开展种子田抢收作业，确保成熟一块、收获一块。同时，做好困难群众等特殊群体抢收兜底保障工作，确保不落一个农户、不漏一块麦田。三要抓好小麦烘干晾晒。坚持设备烘干和晾晒两手抓，（下转A02版①）

市领导到解放区调研指导政协工作

本报讯（记者徐金华）5月30日下午，市政协主席宫松奇到解放区，就贯彻落实市委书记葛巧红到解放区调研座谈时的讲话精神情况进行调研。市政协秘书长黄晓平参加调研。

宫松奇先后到常新银河商务中心、云联智能商城、百年焦作陈列展览馆、河南中纬测绘规划信息工程有限公司、解放区政协机关，详细了解金融助力委员企业、企业运营管理、重点项目建设、基层政协工作等情况。

宫松奇听取了该区政协工作开展、贯彻落实葛巧红书记讲话精神情况的汇报，对该区政协积极建设书香政协、务实政协、活力政协、品质政协等做法表示肯定，强调要以更高的站位、更实的措施、更严的作风、更快的动作，贯彻落实好葛巧红书记的讲话精神，以高质量政协工作助推经济社会高质量发展。

宫松奇要求，要打造基层协商民主品牌。发挥“334”社区楼院治理品牌优势，把政协工作和基层协商治理相结合，依靠群众、发动群众、服务群众，全面落实好“全过程人民民主”的要求。要深化“四个政协”建设。发挥政协委员工作室、政协委员之家、智慧政协等阵地平台作用，进一步加强市、区两级政协委员的沟通联系，丰富委员活动形式，充实委员活动内容，努力提升活动实效；发挥委员优势，鼓励引导政协委员围绕全市经济社会发展大局，在做大、做强、做优委员企业的同时，积极参与招商引资、项目建设、社会公益等工作，履行社会责任。要加强政协党的建设。政协党组要发挥好把方向、管大局、保落实作用，认真贯彻新时代人民政协党的建设部署要求，全面落实“两个全覆盖”，坚决扛牢全面从严治党责任，推进党建工作规范化、标准化，不断加强思想政治引领，广泛凝聚团结奋斗共识，以高质量党建推动政协工作提质增效，更好地服务我市经济社会高质量发展。

市园林绿化中心：惠企纾困开“绿道”

本报记者 原文钊

5月24日，河南新开源（焦作）高分子材料有限公司相关负责人，带着一面印有“优化服务创一流、务实高效为企业”字样的锦旗，走进市园林绿化中心，对该中心务实高效服务企业的工作作风表示诚挚感谢。

这是市园林绿化中心持续优化营商环境、提升涉企服务效能的一个缩影。今年年初以来，市园林绿化中心认真贯彻落实市委、市政府各项决策部署和全市涉企服务“中梗阻”问题

整治监督动员会精神，牢固树立“优化营商环境、人人都是形象使者”的

工作理念，推进涉企服务“中梗阻”

专项整治工作落实落地，全力打造审批最快、流程最优、体制最顺、效率最高、服务最好“五最”营商环境。

如何进一步提升涉企服务质量？该中心主动靠前服务，组成5个工作小组，深入企业开展走访座谈，了解

质量发展“两手抓”“双胜利”。

加强组织领导，统筹部署推进。该中心成立了由党委书记岳志军任组长，主任刘学锋任常务副组长，其他县级干部任副组长的优化营商环境领导小组，负责优化营商环境相关工作的组织协调、督促检查、项目推进等，建立高效有力的协调机制和工作机制。各单位、各科室从讲政治的高度，充分认识优化营商环境工作的重要性，切实增强责任感使命感，统筹做好项目建设、绿地管理、年度目标等各项中心工作，以实际行动推动优化营商环境工作走深走实。

如何进一步提升涉企服务质量？该中心主动靠前服务，组成5个工作小组，深入企业开展走访座谈，了解

企业实际困难，主动听取意见建议，及时帮助企业解决涉绿诉求、困难和问题；出台了《服务经济社会发展豁免办理涉绿事项暂行办法》，进一步完善涉绿服务制度；通过网站、新媒体等线上形式和进企业、进单位等线下形式，向服务对象广泛宣传推广帮助企业政策和举措；设立征求意见箱和优化营商环境举报电话，在办公场所、服务窗口、网站等公布，倾听呼声诉求，及时收集问题线索，切实解决企业涉绿服务需求。

把企业的事当成自己的事！今年3月以来，该中心主要领导分别带队到河南中安建设集团、龙佰集团、新开源化工有限公司、三木集团、市投资集团等企业走访座谈，（下转A02版③）

优化营商环境 促高质量发展

导读

云台山音乐节流动的“志愿红”

▶▶▶详见今日本报A02版

神舟十六号发射圆满成功

▶▶▶详见今日本报A03版

“红线”莫碰

微信发布最新公告，朋友圈禁发这些东西，违规示例看过来。



扫码更精彩

开始办理

今冬想集中用暖的焦作居民，6月1日起可办理报装业务。



扫码更精彩

“静音”降噪

中高考即将来临，焦作规定工地禁止施工时间，公布投诉电话。



扫码更精彩

带娃来嗨

有意义的儿童节礼物来啦——针对孩子的“文化大餐”。



扫码更精彩

抓紧报名

这个周末，一起撒欢儿去——方特梦幻王国亲子游最后一批。



扫码更精彩

中原银行
中原人民
自己的银行



扫一扫关注

六五环境日
建设人与自然和谐共生的现代化

扫一扫关注